

“正月不理发”旧俗渐成老黄历

理发店正月里照样有生意，生意淡主要是因为年前集中理发

本报聊城2月18日讯(记者

王瑞超) 18日，记者走访城区理发店发现，虽然正月里生意整体都较为平淡，但不少理发店照样有不少顾客。记者采访发现，“正月不理发”旧俗渐成老黄历，不少市民并不理会这一旧习。之所以正月里生意平淡，是由于年前人们集中做头发，刚过完年头发还没长长，理发的人少了许多。

东昌府区今年56岁的宁女士自小兄弟姊妹三个均不正月

理发。后来她有了自己的孩子，也教育他们不理发。也有年轻人坚持正月不理发，上午11点，记者随机采访的路人王先生指着自己有些长的卷发说：从小就正月不理发，头发长了也不理，到二月二一块理。

记者走访中发现，更多的市民已经抛弃的这一旧观念，旧俗的影响越来越小。18日上午十点半，东昌东路一知名理发店内，不少顾客正在理发。“现在都不太讲究了，该什么时

候理发就去理了。”正在理发的李女士说。同样，在花园路修剪头发的王女士说，我从来没有忌过这种说法，该理就理。不仅如此，记者发现，很多中年人也选择在正月理发。

对于流传的风俗，聊城大学教授赵富才说，“正月理发死舅舅”的“死舅”其实是“思旧”的变音，源于古代，后流传下来，这从某种意义上将算做不良风俗。他还指出，“正月理发死舅舅”一说纯属封建迷信，毫

无科学依据。

领秀城小区附近的一家理发店店主李女士称，正月初六开门营业，当天生意挺火，后来不忙，每年正月都是淡季，“年前集中做头发，刚过完年头发还没长长，生意相对冷淡。”

东昌东路一家经营十余年的理发店店主田先生说，旧俗现在在乎的人很少了，生意冷淡是由于年前的集中修整发型，年后不忙，不管长发、短发，以修剪为主，很少有做头发的情况。

以招聘会为幌子 从事非法传销

本报聊城2月18日讯(记者

王尚磊 通讯员 冯振宇 刘方齐) 近日，东昌府经侦大队接到报警，一位市民通过熟人介绍接触到了某公司招聘会，并交了23800元成了代理商，成为相应代理商后公司并没有实际货物销售只是强调发展会员赚取提成。

东昌府经侦大队民警分析认为，从查看该公司的宣传材料发现，该公司宣传经营项目较多，涉及生物药物、日用品、化妆品等等，该公司对外招商有四个会员类型，分为银卡会员、金卡会员、白金会员、钻石会员，无论哪一级会员，只要推荐朋友加入，都将获最低15%的小区业务提成，30%的零销售提成，10%的培育奖金。

民警发现，这是一种典型的传销模式，该公司打着投入少、利润高的幌子，凭着部分市民对该公司不太了解的情况，大肆宣扬，致使有人上当受骗。因此，东昌府经侦大队提醒广大群众，不要轻易相信这类公司的宣传，以免上当受骗，一旦损失将很难挽回。

双胞胎姐姐 冒充妹妹办公证

本报聊城2月18日讯(记者

孟凡萧 通讯员 邹东亮 王先利) 阳谷的玄某过年回家欲贷款买房子，无奈妻子在外工作较忙没有回家，丈夫找来妻子的双胞胎姐姐假扮妻子到公证处做公证被识破。

近日，一对夫妻玄某和任某来到阳谷县公证处办理委托书公证。公证员在审核完二人的身份证件、户口簿、结婚证、购房收据等相关材料后，并未发现异常。手续在紧张而有序地办理着，突然，公证员发现玄某与任某二人之间说话并不像其他夫妻一样那么亲密自然。公证员再一次核查了二人的面貌和身份证上的照片，还是没有发现异常，且二人均一口咬定就是本人。随后，公证员对二人分别进行了询问，二人对身份证号码、身份证住址、出生日期等问题的回答均准确无误。公证员转换常规询问方式，当问及孩子的出生日期时，“妻子”任某支支吾吾地答不上来，在公证员一再追问下，任某吐露了实情。

公证员对二人进行了严肃地批评教育并终止了办证程序。

彩色小鸡当街卖 染料不明慎购买



天气逐渐转暖，街头出现不少贩卖彩色小鸡的商贩。 本报记者 李璇 摄

本报聊城2月18日讯(记者

李璇) 随着天气转暖，城区街头出现了不少售卖彩色小鸡的摊贩，毛茸茸的小鸡身“披”色彩艳丽的外衣，吸引了不少小朋友围观和购买。不过，染色小鸡使用的染料不明，且鸡苗质量没保证，长期接触很可能引发孩子皮肤过敏等症状，医生建议家长谨慎购买。

“快来看，这里在卖彩色的小鸡。”16日上午，城区铁塔商场附近，多个摊贩正在路边售卖彩色小鸡。只见每个摊贩身前都摆有一两个盖着一半棉被的竹筐，每个筐里至少挤着几十只色彩艳丽的小鸡，正叽叽喳喳地叫个不停，引得许多路过的小朋友和年轻女孩驻足观看。

“2元一只，5元3只，如果要

的多，可以按1元一只，给孩子买几只养着玩吧。”见有生意上门，商贩们热情地介绍说，这些小鸡很好养活，可以用泡过的小米或嚼点馒头喂食，一天喂两次，成活率很高。

采访中记者发现，虽然在售的彩色小鸡都叽叽喳喳乱叫，但也有一些小鸡眼神呆滞，有的还一直闭着眼。“这小鸡都是我自家孵化的，现在刚孵化出来三天，这颜色也是我们自己用染料染上去的，绝对没问题。”卖小鸡的商贩表示，彩色小鸡根本不愁销路，100只仅一上午就能卖一大半，大多是小朋友买回家当宠物玩。

嘉明开发区坡舒村的苏先生有多年养鸡经验，他说，每年都有不少商贩在路边出售彩色

小鸡，照他的经验来看，这种小鸡多是孵化场孵化出来没人要的劣质鸡苗，且一般没有进行防疫，有附近村民买来染色后再拿到城里卖，多数难以养活。

“拿去年来说，养殖户每次购进好几千只鸡苗，每只价格还要1元以上，而路边卖的彩色小鸡有些才卖1元，你想想，好鸡苗怎么可能卖这么便宜？”苏先生表示，今年正规鸡苗的价格虽然有所下降，但也并不能保证售卖彩色小鸡的商贩都是从正规孵化场购买的好鸡苗。

聊城市畜牧局一工作人员介绍，正规孵化场的鸡苗都会打疫苗，但不知道路边售卖的小鸡是从什么渠道进的，所以不能给这些小鸡定性合格与不合格。不过，该工作人员建议，市民购买

时，可以让销售人员提供动物检疫合格证明，只要有动物检疫合格证明的都可以卖。而不合格鸡苗不仅不允许售卖，而且都应该做焚烧等无害化处理。

聊城市人民医院皮肤科的医生表示，这种五颜六色的小鸡都是用染料染上去的，如果用的是劣质工业染料，会对人体健康不利。“小孩皮肤非常娇嫩，现在又是春天，本身就是过敏等疾病高发期，长时间近距离地接触这种染色小鸡，很可能引发孩子皮肤过敏等症状，对身体健康不利。”

另外，该医生还表示，小鸡作为一种活禽，也是疾病防控的对象，孩子抵抗力差，应避免近距离接触这种染色的小鸡，建议广大家长谨慎购买。

全新捷达 将爱送达

——记交运汽车一汽众2月14日情人节宣传活动

2014年2月14日，“爱你一世爱一世”，这一天对新人们来说必将是一天最让人回味的日子。在这最浪漫的日子里，交运汽车一汽大品牌及时推出“全新捷达 将爱送达”倾力推出“婚车免费”这幸福活动，为新人们打造一个温情甜蜜的服务平台。

2月14日7点，交运汽车一汽大众捷达婚车队，载着娇艳的玫瑰花前往民政局结婚登记中心。销售顾问向排起长成的新人们送上我们的玫瑰花，并传达了本次活动宗旨：“婚车免费，幸福加倍，登记结

婚的新人即可参加捷达免费婚车”的公益活动，而且还会为婚车配备熟练的司机，让新人在全新捷达的陪伴下，迈向幸福的一步”。听到婚车免费消息，新人们表现出惊讶的表情。看到捷达婚车靓丽的车身装扮，整齐的队伍，无不让人耳目一新，驻足观看，大家纷纷询问怎样报名。

“新人”王先生说：“真的吗，那真是太好了，我第一个报名，这不仅浪漫，还为我们工薪阶层省了一大笔费用，这么好的事让我给遇上了，真是

(王艳玲 张晓华)

情人节后玫瑰身价大跌

降价大半却鲜有人问津

本报聊城2月18日讯(记者 李璇)

情人节当天，城区各花店生意火爆，作为节日时令花卉的玫瑰更是身价飙升，单枝售价基本卖到了10至15元。17日，时隔三天后，记者再次走访了解到，几乎每家花店仍有玫瑰花剩余，价格也普遍降至5元/枝。

“现在玫瑰5元一枝，百合10元一枝，过完情人节基本都恢复原价了。”17日，记者走访城区多家花店了解到，情人节一过，一度在市场上创造了价格高峰的玫瑰花便身价大跌。兴华路一家花店的店主介绍，以最普通的单枝红玫瑰为例，情人节当天卖价在10—15元不等，一些大型花店甚至卖到了20元。但仅仅过了一个晚上，相同档次的玫瑰花就降价大半，可即便如此仍鲜有人问津。而包装好的一束99朵红玫瑰，情人节当天要卖到上千元，如今350

元也没人搭理。

东昌路一家花店的工作人员说，相比往年，今年玫瑰花的行情并不好。“往年情人节，一个摊位就能赚个万把块钱，但今年忙活几天才赚了两三千元。”该工作人员表示，现在店里还剩了二三百枝的存货，由于鲜花不易保鲜，只要销售不出去，每天花商都在亏本，所以只能压低价格。

除了实体店花店降价明显外，节后网上花店的玫瑰花行情也不乐观。记者在一家网上花店的销售记录中看到，节前11日时，99朵普通红色玫瑰全国送花的售价达到1499元，但预约量仍十分可观。而在情人节过后的16日，该档次的花束价格就成了468元，而购买者却寥寥无几。该网店店主介绍，情人节期间的主要消费群体更多是身处异地的情侣，所以虽然节后价格便宜，但是买的人很少。